

青田 24 岁女孩在意大利不幸遇害

意大利 嫌疑人为 34 岁摩洛哥男子,当地 30 多个侨团发表联合声明,要求严惩凶手

阅读提示

意大利时间 8 月 8 日傍晚 6 点左右,雷焦艾米利亚市北部靠郊外的一家华人酒吧内发生了一起骇人听闻的凶杀案,祖籍青田的 24 岁华侨姑娘周慧在自家酒吧内被凶手连刺十几刀,当场身亡。

□ 记者 黄俊剑

哀伤

本报讯 据意大利《共和国报》、雷焦艾米利亚新闻网等媒体综合报道,当地时间 8 月 8 日 18 点左右,雷焦艾米利亚市北部靠郊外的一家华人酒吧内发生了一起骇人听闻的凶杀案,祖籍青田的 24 岁华侨姑娘周慧在自家酒吧内被凶手连刺十几刀,当场身亡。

据当时在酒吧内的目击证人称,案发时,被害人周慧像往常一样在吧台内忙碌,一名男子突然拿着一把长刀冲进吧台,对着周慧连刺十几刀,一边行凶一边还絮絮叨叨说着旁人听不懂的语言,在确定周慧死亡后,凶手逃出了酒吧。酒吧内的客人虽然立刻叫来了救护车,但由于连中数刀伤势过重,周慧不幸身亡。

目前,警方已确认杀人凶手是一名 34 岁的摩洛哥男子,是酒吧常客。2015 年,该男子居留到期,但此后一直在意大利境内逗留,且没有固定住所。由于该男子是一名吸毒人员,当地缉毒警队对其活动有备案。警方目前仍在查找凶手去向,现已在全国发布搜捕令。



8 月 9 日中午,中国驻米兰总领馆蔡蕾主任、孟蕊领事,以及当地多家华侨社团负责人前往看望遇难者家属,并到警察局、市政府商谈,督促当地警方早日缉凶归案。事件发生后,意大利华侨华人社团青田籍会长联盟 30 多个侨团,发表联合声明,强烈谴责摩洛哥籍歹徒的凶残行径,要求意大利警方尽快破案,抓住凶手,查明真相,严惩不贷,还死者一个公道。8 月 11 日,众多华人华侨在酒吧门口举行追思会,沉痛悼念死者,抚慰家属,要求严惩凶手。

目前,凶后仍在逃,当地警方已启动拉网式搜查。有消息称,11 日下午有群众举报发现嫌疑人踪迹,由于搜索区域地形复杂,到处是灌木丛,警方出动了警犬,联合消防员等一切可以动员的力量进行拉网式搜捕,并在一处草丛里发现疑似凶手跑丢的拖鞋,目前搜捕范围已经慢慢缩小。

据悉,周慧生前热情开朗、懂事孝顺,一直独自经营着这家酒吧,去年她还获得了“2018 年水立方杯海外华人中文歌曲大赛”意大利赛区成人组第二名。



换头像改昵称冒名顶替 他以此屡屡诈骗得手

□ 记者 叶小孚 通讯员 青法宣

上当

本报讯 近日,青田县人民法院审理了一起冒充微信好友的亲友骗取钱财的微信诈骗案件。案件被告吴某是青田人,曾先后因犯盗窃罪和诈骗罪被捕。

“我在微信朋友圈看到有人发状态,说自己被假冒的亲戚骗了钱,正巧那阵子网贷催我还钱,我又还不出,于是打算也假冒别人的亲友骗点钱,接着就在微信朋友圈里找目标了。”据吴

某交代,他曾在朋友圈里看到好友 A 发的状态下有另一个好友李某的留言,于是将自己的微信头像和昵称换作与好友 A 一模一样,让李某误以为自己就是好友 A,然后发消息向李某借钱,成功骗得 2000 元。发现李某对此毫无猜疑,吴某又让对方转了 2000 元。收到转账款项后,吴某立即将李某拉黑。第二天,他又在微信朋友圈里以同样的方式寻找诈骗目标,这一次他选择了黄某。

据吴某回忆,他冒充黄某的亲友让黄某给

自己转账。2000 元、1000 元、2000 元,黄某分三次给吴某转账,而吴某在收到款项后,迅速将其拉黑。

没过多久,吴某在温州市永嘉县被抓。青田法院经审理认为,吴某以非法占有为目的,通过虚构事实、隐瞒真相的方式骗取他人钱财,数额较大,其行为已构成诈骗罪。公诉机关指控的罪名成立,依法予以支持。鉴于吴某归案后认罪态度较好,依法予以从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》相关规定,判处吴某有期徒刑 7 个月,并处罚金 2000 元。判决生效后,吴某需退赔李某 4000 元、黄某 5000 元。



3 岁厦门女孩独自上路玩滑板车 出差的丽水交警及时上前保护

□ 记者 麻东君 通讯员 冬雨

好心

本报讯 8 月 10 日 21 时 35 分许,一名 3 岁左右的小女孩踩着滑板车,在人行道上独自前行,路旁车来车往,一旦小女孩滑到机动车道上,后果不堪设想。在厦门大学参加培训学习的丽水交警陈彬、陈肖波、周锦萍此时正好经过此地,第一时间伸出了援手。

经过寻找,陈彬等三人发现距小女孩 20 米外有一对正在散步的年轻夫妻,于是立即上前询问,得知小女孩并非他们的孩子,是独自一人

从马路对面滑着滑板车过来的。

这么小的孩子独自在马路上玩滑板,很危险,三位交警立即作了分工:陈彬拿出手机向厦门警方报警,周锦萍上前把孩子领到一边,蹲下身问:“小朋友,你的爸爸妈妈在哪儿呀?”但小女孩什么都不说,只是盯着他们。

于是,周锦萍安慰着小女孩:“不用怕,有叔叔阿姨在,我们一起帮你找爸爸妈妈!”21 时 42 分,厦门 110 的出警民警抵达现场,三位丽水交警上前讲述了事情经过。看着小女孩安全坐上警车,三位交警这才放心离开。



骑行途中,醉酒的乘客竟跳车 人仰车翻,两人不同程度受伤

□ 记者 麻东君 通讯员 雷利锋

受伤

本报讯 8 月 13 日 15 时 45 分许,喝得醉醺醺的遂昌人李先生在县城北街路口拦下一辆黄包车,上车后嘱咐车主王师傅载他去客运站,谁知车行至中途,醉酒的李先生突然跳下车,导致了一起车翻人伤的事故。

事发时,王师傅刚将车子骑至县城公园路附近路口,李先生在没有叫停的情况下自行跳下车,结果连滚带爬摔倒在地。王师傅见状慌了神,导致车子重心不稳,连人带车摔倒,黄包车翻了个“底朝天”,两人不同程度受伤,并发生口角冲突。

接警后,遂昌巡特警大队民警将双方传唤到巡特警调解室进行调解。喝了酒的李先生对

自己先前的行为记忆模糊,民警对双方进行了教育,经调解,双方表示愿意自处理伤势,不追究对方法律责任。

民警提醒,载客时应及时辨认乘客是否处于醉酒状态,因为车辆行驶过程中,醉酒乘客的人身安全得不到保障,遇到类似情况应帮助联系其家人或及时报警,以免发生意外。